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Les religions

 39 QCM

Énoncés
Pour chaque question, une réponse au moins est exacte.

1 En 2005, en quelle année sommes-nous dans le calendrier
juif ?

A. 3521
B. 4540
C. 5765
D. 6125

2 Il y a dans le monde d’aujourd’hui environ :

A. 14 millions de juifs
B. 55 millions de juifs
C. 110 millions de juifs
D. 250 millions de juifs

3 La référence biblique de la religion juive est le nouveau
Testament :

A. vrai
B. faux

4 Dans l’enseignement biblique du judaïsme, la loi s’appelle :

A. la Torah
B. le Talmud
C. les Psaumes
D. le Cantique des Cantiques
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5 Quelle est la première des 3 grandes religions mono-
théistes :

A. le catholicisme
B. le judaïsme
C. l’islam

6 Jésus est né à :

A. Jérusalem
B. Nazareth
C. Jericho
D. Bethléem

7 Jésus est crucifié sur le Mont du Golgotha à :

A. 28 ans
B. 33 ans
C. 40 ans
D. 45 ans

8 Le Nouveau Testament représente l’ensemble des textes
sacrés postérieurs à la venue au monde de Jésus :

A. vrai
B. faux

9 Il y a aujourd’hui dans le monde :

A. 600 millions de catholiques
B. 1 milliard de catholiques
C. 1 milliard 250 millions de catholiques
D. 1 milliard 500 millions de catholiques

10 La « croisade des Albigeois » a pour objectif de lutter contre
« l’hérésie cathare » :

A. vrai
B. faux

11 Qui fut le premier pape de l’Église catholique :

A. Paul
B. Pierre
C. Mathieu
D. Jude
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12 Combien y a-t-il eu de Papes ?

A. 265
B. 175
C. 450
D. 350

13 Qui élit le pape ?

A. le Sacré Collège
B. la Congrégation du Saint-Office
C. le concile
D. le synode des évêques

14 Le pape choisit les cardinaux :

A. vrai
B. faux

15 La Compagnie de Jésus, « Les Jésuites », est fondée :

A. 1315
B. 1534
C. 1650
D. 1720

16 En France, le Primat des Gaules est établi à :

A. Paris
B. Lyon
C. Marseille
D. Bordeaux

17 Le concile Vatican I s’est réuni de :

A. 1829 -1830
B. 1849 -1850
C. 1869 -1870
D. 1889 -1890

18 Le concile Vatican II s’est réuni de :

A. 1952 -1955
B. 1962 -1965
C. 1972 -1975
D. 1982 -1985
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19 Le livre sacré des musulmans, le Coran comprend :
A. 1 256 versets
B. 3 526 versets
C. 6 236 versets
D. 546 versets

20 L’Ère musulmane dite de l'« Hégire » débute en :
A. 615
B. 622
C. 632
D. 642

21 Choisissez l’intrus qui n’est pas un commandement de
l’islam :
A. le jeune du Ramadan
B. le pèlerinage à La Mecque
C. la prière
D. la croyance dans le Messie
E. la profession de foi
F. l’Aumône légale : Zakat

22 Le calife est :
A. le successeur de Mahomet
B. le chef spirituel et temporel des croyants
C. un magistrat
D. un militaire

23 La population musulmane dans le monde est de l’ordre de :
A. 1 milliard de fidèles
B. 1,3 milliard de fidèles
C. 2 milliards de fidèles
D. 3 milliards de fidèles

24 Au sein de l’islam, la communauté musulmane chiite repré-
sente entre 10 et 12 % de fidèles :
A. vrai
B. faux
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25 La charia ou sharih est :
A. un rite
B. la loi canonique de l’islam qui touche tous les

domaines de la vie : religion, social, politique
C. le droit jurisprudentiel de l’islam
D. la sunna
E. l’ouma

26 Le protestantisme apparaît dans la première moitié du
XVIe siècle :

A. vrai
B. faux

27 Choisissez le ou les intrus :

A. luthériens
B. calvinistes
C. anglicans
D. épiscopaliens
E. baptistes
F. méthodistes
G. anabaptistes
H. églises évangéliques
I. quakers
J. presbytériens
K. pentecôtistes

28 L’ensemble du protestantisme représente environ :

A. 350 millions de fidèles
B. 550 millions de fidèles
C. 750 millions de fidèles
D. 950 millions de fidèles

29 Le protestantisme français représente :

A. 350 000 fidèles
B. 750 000 fidèles
C. 900 000 fidèles
D. 1 500 000 fidèles
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30 Quel concile proclame la prééminence du Patriarche de
Constantinople par rapport aux autres patriarches occi-
dentaux et sert de référence à la religion orthodoxe ?

A. le concile de Nicée en 325
B. le concile de Constantinople en 381
C. le concile de Chalcédoine en 451

31 Dans le rite orthodoxe, les prêtres ont le droit de se marier :

A. vrai
B. faux

32 L’Église orthodoxe est comme l’Église catholique, une mo-
narchie centralisée :

A. vrai
B. faux

33 L’Église orthodoxe compte environ :

A. 100 millions de fidèles
B. 220 millions de fidèles
C. 350 millions de fidèles
D. 500 millions de fidèles

34 Le bouddhisme compte aujourd’hui environ :

A. 350 à 380 millions de fidèles
B. 450 à 600 millions de fidèles
C. 700 millions de fidèles

35 Le brahmanisme ou hindouisme compte :

A. 200 millions de fidèles
B. 400 millions de fidèles
C. 500 millions de fidèles
D. 800 millions de fidèles

36 Le shintoïsme est la religion autonome du Japon :

A. vrai
B. faux
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37 Le chaman est :

A. un prêtre orthodoxe
B. un sorcier guérisseur
C. un dirigeant de secte
D. un pasteur

38 Confucius est un Dieu chinois :

A. vrai
B. faux

39 L’Olympe compte 12 divinités :

A. vrai
B. faux
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Réponses

1. C. 5765.

2. A. 14 millions, les communautés juives les plus importantes se situent

géographiquement aux États-Unis, en Israël, dans l’Europe à 27. La plus

importante communauté européenne est en France avec environ

550 000 personnes.

3. B. Faux. L’Ancien Testament qui comprend 24 livres. L’essentiel du texte

est rédigé en hébreu mais une partie l’est en araméen (sous la domi-

nation perse du VIe au IVe siècle avant J.-C.).

4. A. La Torah est le nom donné par les juifs à la loi Mosaïque. Elle désigne

le Pentateuque dont la tradition attribue la rédaction à Moïse. Le Talmud

est une transcription de la tradition orale juive que ratifie la loi judaïque.

5. B. Le judaïsme.

6. D. Bethléem.

7. B. 33 ans après sa condamnation pour blasphème.

8. A. Vrai. Pour les chrétiens et les musulmans, ces textes font partie de la

Bible comme ceux de l’Ancien Testament. Pour le judaïsme, ils ne sont ni

sacrés, ni divins.

9. B. Un milliard.

10. A. Vrai. L’hérésie cathare se développe de façon importante dans le midi

toulousain et ariégeois à partir du XIIe siècle. Elle est dénoncée par le

pape Calixte II en 1119. Les Cathares condamnent les sacrements, la

hiérarchie ecclésiastique, le droit de propriété. Ils nient le purgatoire et

la résurrection des morts. Ils n’ont pas d’approche négative de la

sexualité et du mariage. Leurs dignitaires sont les « Parfaits » et les

« Parfaites » qui n’ont pas le droit de procréer. Le mouvement connaît

son apogée vers 1200. Les Cathares occupent de nombreux « hauts

lieux » (châteaux faciles à défendre sur des pentes très escarpées) :

Monségur, Quéribus. Après la prédication de Saint Dominique et l’assas-

sinat du légat du Pape, de violentes croisades sont organisées à partir de

1209 contre les Albigeois (cathares), de nombreux partisans du catharis

me sont brûlés après des procès conduits par des inquisiteurs (à

Moissac, Monségur, Agen). En 1255, la dernière place forte cathare

Quéribus est prise.

11. B. Pierre, crucifié par Néron en 64.


